

Единство и сплоченность

Пройдет еще неделя, и по всей нашей республике широко распахнутся двери избирательных участков. С раннего утра в воскресенье, 17 марта на улицы выйдут люди разных поколений. К нарядно убранным избирательным участкам направится молодежь — рабочие, колхозники, студенты, которым слова «капитализм», «эксплуатация», «безработица» знакомы лишь по сообщениям из-за рубежа и рассказам отцов. Рядом с юношеством пойдут к избирательным урнам люди старшего поколения, живые свидетели и участники революционных преобразований в нашей великой стране. Объединенные одними помыслами, чувствами, устремлениями, трудящиеся Грузии в этот день всенародно празднуют еще раз проредомстрируют морально-политическое единство советского общества, нерушимую дружбу народов, их тесную сплоченность вокруг родной и любимой Коммунистической партии.

Есть в жизни советских людей дни, когда, окидывая мысленным взором годы социалистического строительства, они с глубоким удовлетворением, с чувством законной гордости отмечают великие завоевания своего общественного и государственного строя. Такими, осязаемыми традициями, являются дни подготовки и проведения выборов в органы Советской власти.

В эти дни на предприятиях и стройках, в колхозах, МТС и совхозах нашей республики широко развернулось социалистическое соревнование в честь сорокалетия Великого Октября. Трудящиеся Грузии готовятся встретить день выборов новыми трудовыми успехами. Им есть чем порадовать Родину. День ото дня все сильнее бьет родник народного творчества. Металлурги Рустави и автомобилестроители Кутаиси, станкостроители Тбилиси и ферросплавщики Зестафони, горняки Чхатура и шахтеры Ткварчели, Ткибули и Ахалцихе, работники промышленности и сельского хозяйства рапортуяют о славных достижениях. Трудящиеся городов и сел Грузии, не жалея сил, самоотверженно борются за осуществление величественной программы строительства коммунизма, начерченной историческим XX съездом партии. В этом находят свое выражение великое единение партии и народа.

Коммунизм и народ в нашей стране — могучая, неодолимая сила. Выросшая и закаленная в революционных боях, Коммунистическая партия всеми своими корнями тесно связана с народом. Плоть от плоти своего народа, Коммунистическая партия — великий вожь, организатор и воспитатель советского народа.

Ярким свидетельством крепнущих связей партии с народом является могучий, нерушимый блок коммунистов и беспартийных, совместно выступающих на выборах. Коммунисты и беспартийные сообща выдвигают единый список кандидатов в местные Советы. При этом их объединяет одно стремление — послать в органы Советской власти таких людей, которые способны сделать жизнь народа еще более материально обеспеченной, еще более культурной.

Выдвигая своих избранных в местные органы государственной власти, народ дает им наказ — энергично бороться за претворение в жизнь решений XX съезда партии, за осуществление задач, поставленных декабрьским и февральским Пленумами ЦК КПСС, шестой сессией Верховного совета СССР. Партия призывает к тому, чтобы еще лучше использовать преимущества социалистического строя, вскрывать и ставить на службу народу огромные резервы, тающиеся в недрах нашей экономики, быстрее преодолевать недостатки в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

Враги социализма из кожи лезут вон, чтобы очернить наш советский государственный строй. Победы социализма, открывающие пути к свет-

лому будущему для всех народов мира, вызывают ожесточенную анти-советскую кампанию, которая за последнее время приняла в буржуазном мире особенно ожесточенный характер.

Враг беснуется. В бесцельной ярости империалисты пытаются помешать дружбе народов СССР, вырвать из лагеря социализма свободные страны и бросить их под сапог монополий. Идеологи империализма, стремясь прикрыть антинародную сущность капитализма, на все лады расхваливают прелести буржуазной жизни, пропагандируя идеи «демократизации капитала», клеветают на социалистические порядки. Носколько бы они не тилились — им не скрывать, что формальная буржуазная демократия существует для обмана масс, для защиты и укрепления буржуазного строя. Им не скрывать, что там, где существуют капиталисты и рабочие, помещики и батраки, где завтрашний день для миллионов людей не обеспечен, где свирепствует колониальный гнет — там нет и не может быть настоящей демократии.

Наше советское социалистическое государство сильно сознательно масс. На собственном тридцатипятилетнем опыте убедились трудящиеся Грузии в великой жизнеспособности учения Маркса и Ленина. Это учение, подобно немеркнувшему солнцу, освещает народом путь в светлое завтра — в коммунизм.

Идеи марксизма-ленинизма живут в славных делах родной Коммунистической партии. Недавно трудящиеся Советской Грузии отметили тридцатипятилетие установления Советской власти. Для истории это незначительный срок, а какие огромные преобразования произошли за эти годы в нашей республике.

В результате последовательного осуществления ленинской национальной политики, в прошлом отсталая аграрная Грузия превратилась в передовую индустриальную и колхозную республику, в которой за 36 лет построено более тысячи крупных предприятий. Трудящиеся Грузии справедливо гордятся тем, что по уровню производства стали на душу населения наша республика в 18 раз превосходит соседнюю Турцию, а по уровню высшего образования в три с половиной раза Францию, в четыре раза Англию, в десять раз Турцию и в пятьдесят раз Иран.

На примере Советской Грузии можно наглядно видеть великие преимущества социалистической демократии. Самоотверженный творческий труд свободных людей — вот что обеспечило превращение отсталой Грузии в республику с мощной экономикой и развитой культурой — национальной по форме и социалистической по содержанию.

Сейчас повсеместно в городах и селах республики проходят предвыборные собрания, встречи с кандидатами в депутаты. На этих собраниях и встречах избиратели говорят о нерешенных задачах в области экономики и культуры, организации быта. В выступлениях избирателей проявляется забота о дальнейшем росте нашей индустрии, сельского хозяйства, о повышении роли местных Советов.

Как настоящие хозяева страны готовятся трудящиеся Грузии к предстоящим 17 марта выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Сегодня в нашей газете публикуются итоги выборов в местные Советы депутатов трудящихся в ряде республик Советского Союза. Они свидетельствуют о еще одной яркой победе нерушимого блока коммунистов и беспартийных, о единстве и сплоченности советского народа вокруг родной Коммунистической партии.

Великая сила партии — в ее неразрывной связи с народом. Сила народа — в его сплоченности вокруг партии. Нет никакого сомнения в том, что на предстоящих выборах трудящиеся Советской Грузии еще раз продемонстрируют свою несокрушимую волю под руководством родной и любимой Коммунистической партии бороться за построение коммунистического общества.

В октябре с. г. в Тбилиси в Государственном театре оперы и балета имени З. Палиашвили будет проведен торжественный юбилейный вечер. Знаменательное событие будет посвящено юбилейный пленум Союза советских писателей Грузии. В связи с юбилеем организуются научные сессии, проводимые Академией наук Грузинской ССР, Тбилисским государственным университетом имени Сталина и другими высшими учебными заведениями республики.

Б юбилею предусмотрено осуществить

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Первый Всесоюзный съезд советских художников шлет горячий, от глубины сердца идущий привет Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Советские художники с чувством огромной гордости восприняли высокую оценку их творческого труда, данную в приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии.

На протяжении всей истории советского изобразительного искусства партия мудро направляла наше искусство по единственному верному пути — пути жизненной правды, служения народу. От лица художников всех народов великого Советского Союза мы приносим самую глубокую благодарность родной Коммунистической партии за ее заботу о развитии и процветании советского искусства.

Великий Ленин, наша родная Коммунистическая партия учила и учит нас, художников, беззаветному служению народу. На всех этапах строительства новой жизни советские художники были вместе с народом. Ратные и трудовые подвиги рабочих и крестьян страны Советов вдохновляли и вдохновляют нас на создание произведений глубоко правдивых, проникнутых высокой коммунистической идейностью.

Искусство социалистического реализма выковывалось в борьбе с формализмом и натурализмом, с уродливыми проделаниями буржуазной идеологии. Мы постоянно помним указание партии о том, что борьба против буржуазной идеологии, против пережитков капитализма в сознании людей нельзя ослабить ни на одну минуту.

Империализм ведет яростные атаки на лагерь мира и социализма, возглавляемый Советским Союзом. Идеологи империализма не гнушаются никакими средствами. Они прибегают к самым изощренным приемам дискредитации первого в мире социалистического государства. Это обманывает нас, художников, быть особенно чуткими в проявлениях чуждых влияний, не допускать проникновения в свою среду аполитичности, эстетства, формализма, натуралистического отобразительства.

На долю советского искусства выпала высокая честь — быть оплотом реализма в современном мировом изобразительном искусстве. Мы обещаем Партии с честью выполнять эту почетную миссию, не жалея сил в борьбе за идейную чистоту и высокую художественность нашего искусства.

В борьбе с различными эстетско-формалистическими течениями и натуралистическими извращениями в советском изобразительном искусстве окончательно победила метод социалистического реализма, который направляет внимание художника к глубинам человеческого бытия и предоставляет ему безграничные возможности для проявления смелой творческой инициативы, для всестороннего развития творческой индивидуальности.

Коммунистическая партия призывает нас в высокоответственной и совершенной форме раскрывать красоту и величие идей коммунизма, воплощать в своих произведениях все многообразие трудовой деятельности и жизни советского человека, запечатлеть исторический путь социалистического общества, богатый духовный облик нашего современника, борьбу и строительство новой жизни. Произведения художников должны воспитывать в советских людях патристические чувства, утверждать идеи пролетарского интернационализма и

дружбы народов, укреплять самые благородные нравственные стремления.

Съезд призвал всех художников смелее браться за решение наиболее важных тем современности, создавать эстетически податливые, скульптурные композиции, графические станковые серии, содержанием которых являются огромного размаха процессы народной жизни, великие революционные преобразования и связанный с этим духовный рост советского человека. Они должны занять ведущее место в экспозиции Всесоюзной юбилейной выставки 1957 года и во всей дальнейшей работе художников.

Наш съезд завершил работу по созданию единой, многонациональной организации художников Советского Союза.

Партия поставила перед деятелями искусства задачу — добиваться, чтобы наша литература и искусство стали первыми в мире не только по богатству содержания, но и по художественной силе и мастерству. Долг художников — подчинить всю свою работу выполнению столь большой и почетной задачи, и мы не пожалеем для этого ни сил, ни труда.

В условиях советского общественного строя сложился новый тип художника, связанного всей жизнью, всеми своими помыслами и чувствами с народом. Наше творчество пытаются животворные родники народной жизни, ее мудрости и красоты. И чтобы достойно выразить богатство, силу и красоту духовного мира советского человека средствами изобразительного искусства, живописи, скульптуры, графики должны обладать острым общественно-политическим чутьем, уметь глубоко понять и осмыслить те сложные процессы, которые совершаются в нашем обществе.

Упорный труд в соединении с большой культурой и большим мастерством обеспечит создание высокохудожественных произведений, достойных эпохи строительства коммунизма.

Съезд призвал все творческие организации и учреждения изобразительного искусства всесторонне содействовать идейно-политическому росту масс художников, оказывать всестороннюю систематическую помощь в овладении реалистическим мастерством. Советские художники будут еще плодотворнее развивать традиции классического русского и мирового искусства, искусства братских народов СССР, обогащая новым опытом традиции советского изобразительного искусства.

Мы помним о своей великой ответственности перед народом и обещаем Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза до конца изжить все недостатки, тормозящие развитие советского изобразительного искусства, со всей решительностью покончить с группировочной и сектантской отчужденностью в среде художников, еще теснее сплести свои ряды на основе неизменных принципов социалистического реализма и народности искусства.

Мы признаем всех художников Советского Союза включиться в активную работу по претворению в жизнь решений и планов, выработанных Первым Всесоюзным съездом художников, и заверям Центральный Комитет Коммунистической партии, что советские художники с честью выполнят свой долг перед народом, создав произведения, достойные великой эпохи строительства коммунизма.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Да здравствует коммунизм!

ПЕРВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ХУДОЖНИКОВ.

Итоги выборов в местные Советы депутатов трудящихся

3 марта 1957 года состоялись выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся в РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР.

Выборы проходили при высокой активности избирателей и вылились в демонстрацию морально-политического единства советских людей, их сплоченности вокруг КПСС, их единодушного стремления успешно выполнять решения XX съезда КПСС, грандиозные задачи шестой пятилетки.

Во всех республиках, где проходили выборы, депутатами местных Советов избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Ниже публикуется данные об итогах выборов в РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР.

В Российской Советской Федеративной Социалистической Республике избраны депутаты в 6 краевых Советов, 53 областных Совета, в 7 областных Советов автономных областей, 10 окружных Советов национальных округов, 2.316 районных Советов, 840 городских Советов, 268 районных Советов в городах, 27.416 сельских Советов и в 1.321 поселковый Совет депутатов трудящихся.

При выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании от общего числа избирателей: в краевые Советы — 99,95 процента, в областные Советы — 99,94 процента, в окружные Советы — 99,92 процента, в районные Советы — 99,96 процента, в городские Советы — 99,91 процента, в районные Советы в городах — 99,90 процента, в сельские и поселковые Советы — 99,96 процента.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет в процентах к числу избирателей, принявших участие в голосовании: в краевые Советы — 99,46, в областные Советы — 99,29, в окружные Советы — 99,40, в районные Советы — 99,21, в городские Советы — 98,96, в районные Советы в городах — 99,02, в сельские и поселковые Советы — 98,91.

Выслетены, признанные недействительными на основании ст. 108 Положений о выборах, оказалось 4.719.

Таким образом, результаты голосования показывают, что избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов во все местные Советы 844.337 человек. В числе депутатов женщин — 39,4 процента, членов в кандидатах в члены КПСС — 45,5 процента, беспартийных — 54,4 процента, рабочих с производства и колхозников — 60,3 процента.

По 131 избирательному округу по выборам в сельские Советы, по двум избирательным округам по выборам в поселковые Советы и по одному избирательному округу по выборам в районные Советы баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами.

По двум избирательным округам по выборам в районные Советы, по восьми избирательным округам по выборам в городские Советы, по четырем избирательным округам по выборам в районные Советы в городах, по четырнадцати избирательным округам в сельские Советы и по одному избирательному округу по выборам в поселковые Советы выборы не состоялись или признаны недействительными ввиду допущенных нарушений Положения о выборах. Во всех этих округах в соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» состоятся новые выборы.

БНЕВ, 7. (ТАСС). На состоявшихся 3 марта в Украинской Советской Социалистической Республике выборах избраны депутаты в 26 областных Советов, 778 районных Советов, 304 городских Совета, 87 районных Советов в городах, 11.570 сельских Советов и 564 поселковых Совета депутатов трудящихся.

Из общего числа избирателей в голосовании приняло участие при выборах в областные Советы 99,98 процента, в районные Советы 99,94 процента, в городские Советы республиканского и областного подчинения 99,95 процента, в городские Советы районного подчинения 99,96 процента, в районные Советы в городах 99,96 процента, в сельские и поселковые Советы 99,99 процента.

За выдвинутых кандидатов голосовало — при выборах в областные Советы

99,76 процента, в районные Советы 99,76 процента, в городские Советы республиканского и областного подчинения 99,56 процента, в городские Советы районного подчинения 99,51 процента, в районные Советы в городах 99,68 процента, в сельские и поселковые Советы 99,72 процента.

Всего избрано депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Украинской ССР 336.803 человека. Среди избранных депутатов — 112.178 женщин, или 33,3 процента, 142.958 членов и кандидатов в члены КПСС, или 42,5 процента.

По 15 избирательным округам по выборам в сельские Советы и одному избирательному округу в поселковый Совет баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами. В двух избирательных округах по выборам в сельский Совет выборы признаны недействительными, в одном избирательном округе по выборам в сельский Совет выборы не состоялись. Во всех этих избирательных округах в соответствии с «Положением о выборах в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Украинской ССР» состоятся новые выборы.

МНСК, 7. (ТАСС). В Белорусской Советской Социалистической Республике избраны депутаты в 7 областных Советов, 164 районных Совета, 69 городских Советов, 11 районных Советов в городах, 1.922 сельских Совета и в 98 поселковых Советов депутатов трудящихся.

Из общего числа внесенных в списки избирателей в голосовании приняло участие в областные Советы — 99,98 процента, в районные Советы — 99,98 процента, в городские Советы — 99,98 процента, в районные Советы в городах — 99,96 процента, в сельские и поселковые Советы — 99,99 процента.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных проголосовало: в областные Советы — 99,79 процента, в районные Советы — 99,81 процента, в городские Советы — 99,49 процента, в районные Советы в городах — 99,29 процента, в сельские и поселковые Советы — 99,70 процента.

Во все местные Советы Белорусской ССР избрано 69.777 депутатов. В их числе женщин — 33,25 процента, членов и кандидатов в члены КПСС — 43,34 процента, беспартийных — 56,66 процента.

По трем избирательным округам по выборам в сельские Советы и по одному избирательному округу по выборам в поселковый Совет баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами. В этих округах в соответствии с «Положением о выборах в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Белорусской ССР» состоятся новые выборы.

ТАШКЕНТ, 7. (ТАСС). По данным о результатах выборов, полученных Президиумом Верховного Совета Узбекской Советской Социалистической Республики, избраны депутаты в 9 областных Советов, 155 районных Советов, 29 городских Советов, 6 районных Советов города Ташкента, 84 поселковых Совета и в 964 сельских Совета депутатов трудящихся.

При выборах в областные, районные, городские, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании (в процентах к общему числу избирателей): в областные Советы — 99,99, в районные — 99,99, в городские — 99,98, в районные Советы города Ташкента — 99,98, в поселковые — 99,98, в сельские — 99,99.

Таким образом, почти все избиратели, за исключением исключения, приняли участие в выборах.

Подано голосов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных (в процентах к числу избирателей, принявших участие в голосовании): в областные Советы — 99,73, в районные Советы — 99,86, в городские — 99,39, в районные Советы города Ташкента — 99,42, в поселковые Советы — 99,45, в сельские Советы — 99,91.

Выслетены, признанные недействительными на основании статьи 100 «Положения о выборах в областные, районные, городские, поселковые, сельские (крупные и аульные) Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР», оказалось 1.014.

Всего в республике во все местные Советы избрано 43.824 депутата. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе депутатов женщин — 32,8 процента, членов и кандидатов в члены КПСС — 54,7 процента, беспартийных — 45,3 процента.

Выборы состоялись во всех избирательных округах.

Торжественные собрания, посвященные Международному женскому дню

8 марта в Москве, в Большом театре СССР состоялось собрание партийных, советских и общественных организаций столицы совместно с представителями Советской Армии, посвященное Международному женскому дню.

Бурными аплодисментами собравшиеся встречают появление в президиуме товарищей К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. П. Микояна, М. Г. Перухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Д. Т. Шепилова, Е. А. Фурцевой.

Собрание открывает заместитель председателя исполкома Моссовета З. В. Миронова.

С речами выступают ткачиха шелко-

водного комбината имени Шербакова Д. Т. Елизарова, старший научный сотрудник Института грудной хирургии Академии медицинских наук, многолетняя мать А. Д. Соболева, учительница школы № 124 Т. И. Мартынова, член-корреспондент Академии наук СССР П. Я. Котина и другие.

Своих матерей и старших сестер приветствовали пионеры.

Торжественные собрания, посвященные Международному женскому дню, состоялись 8 марта в Клеве, Алама-Ате, Ташкенте, Фрунзе и других городах страны. (ТАСС.)

На первом Всесоюзном съезде советских художников

На утреннем заседании съезда 7 марта обсуждался проект Устава Союза советских художников СССР и доклад о Художественном фонде СССР.

Съезд принял уставы Союза советских художников и Художественного фонда СССР в целом и поручил окончательно утвердить их на правлении Союза советских художников.

А. Пашеню — председатель комиссии по выработке резолюции съезда по первому пункту повестки дня оглашает проект резолюции съезда. С поправками и дополнениями съезд утверждает резолюцию.

На этом утреннее заседание съезда заканчивается.

7 марта в зале заседаний Большого Кремлевского дворца в 6 часов вечера открылось заключительное заседание Первого Всесоюзного съезда советских художников.

Горячими аплодисментами встречают присутствующие появление в Президиуме товарищей Л. М. Кагановича, В. М. Молотова, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилова, Е. А. Фурцевой, П. Н. Поспелова.

На заседании были оглашены результаты выборов членов Правления Союза советских художников СССР и Центральной

резолюционной комиссии, членами Правления избрано 99 человек, а в Резизионную комиссию 25 человек.

После этого выступает народный художник СССР Б. В. Иогансон. Он обращается с приветственной речью к зарубежным художникам, присутствующим на съезде.

Далее народный художник СССР К. Ф. Юон зачитывает текст письма Первого Всесоюзного съезда художников Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Бурными, продолжительными аплодисментами участники съезда выражают свое одобрение.

На трибуне — народный художник РСФСР С. Т. Коненков. Он сказал: — Дорогие товарищи!

Весь советский народ следил за работой Первого Всесоюзного съезда советских художников. Спасибо нашей мудрой партии, нашему правительству, всем труженикам советской земли. (Бурные аплодисменты.)

Мы благодарим гостей съезда — посланцев стран народной демократии — за то, что они здесь, вместе с нами в нашей семье.

С. Т. Коненков объявляет Первый Всесоюзный съезд советских художников закрытым. В зале вспыхивает овация. Все встает. (ТАСС.)

К юбилею великого грузинского писателя Ильи Чавчавадзе

В Юбилейном комитете

лава Г. С., Гогосян З. Н., Сехинашвили Г. С., Чиковани С. И., Чхиквишвили Д. И., Чхиквишвили И. П., Шанидзе А. Г., Шанишвили А. И., Шинкуба В. В.

Юбилейный комитет разработал мероприятия по ознаменованию юбилея великого писателя.

В октябре с. г. в Тбилиси в Государственном театре оперы и балета имени З. Палиашвили будет проведен торжественный юбилейный вечер. Знаменательное событие будет посвящено юбилейный пленум Союза советских писателей Грузии. В связи с юбилеем организуются научные сессии, проводимые Академией наук Грузинской ССР, Тбилисским государственным университетом имени Сталина и другими высшими учебными заведениями республики.

Б юбилею предусмотрено осуществить

ряд изданий. Должно быть закончено академическое издание полного собрания сочинений И. Чавчавадзе на грузинском языке. Кроме этого будут выпущены иллюстрированный однотомник сочинений И. Чавчавадзе и его отдельные произведения.

Иллюстрированный однотомник избранных сочинений а также массово-популярное издание отдельных произведений И. Чавчавадзе выйдут также на русском языке. Будут изданы монография о жизни и творчестве И. Чавчавадзе на грузинском и русском языках и юбилейный сборник, посвященный великому писателю. Отдельным изданием должна выйти переписка писателя.

Юбилейный комитет решил устроить в помещении Государственного музея Грузии мемориальную выставку, посвящен-

ную писателю. В Тбилиси предполагается открыть мемориальный Дом-музей И. Чавчавадзе. В Кварели и Сагурамо будут поставлены памятники великому писателю.

К юбилейным дням предусмотрен выпуск кинофильма по мотивам произведений И. Чавчавадзе, а также подготовка учебного фильма о его жизни и деятельности.

На тексты И. Чавчавадзе будет написан ряд музыкальных произведений.

В связи с юбилеем выпускаются портреты писателя, биографические плакаты, посвященные ему, фотостатьи, отображающие жизнь и деятельность И. Чавчавадзе.

На предприятиях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях, школах республики будут проведены литературные вечера, утренняя, доклады, лекции и беседы о И. Чавчавадзе. (ГрузТАГ.)

Сделаем 1957 год переломным в дальнейшем развитии всех отраслей сельского хозяйства

На республиканском совещании работников сельского хозяйства

Два дня, 28 февраля и 1 марта, в Тбилизи, в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР прошло республиканское совещание работников сельского хозяйства.

Задолго до открытия совещания зал наполнили передовые люди колхозов, совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, ученые, партийные и советские работники — свыше 1.200 человек.

С докладом об итогах минувшего сельскохозяйственного года и задачах на 1957 год выступил первый секретарь ЦК КП Грузии тов. В. Мжаванадзе.

— Советские люди, — говорит докладчик, — с огромным энтузиазмом превратили в жизнь решения XX съезда КПСС, проникнувшие великой азиатской заботой о дальнейшем расцвете нашей Родины, о повышении материального благосостояния и культурного уровня народа.

Вместе со всеми народами Советского Союза достойный вклад в общее дело вносят своим самоотверженным трудом грузинский народ, его славный рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция.

В прошлом году план производства промышленной продукции наша республика выполнила с превышением. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, колхозы и совхозы Грузии перевыполнили государственный план заготовок хлеба, шерсти, плодов, цитрусов, винограда, чайного листа. Несколько увеличилось производство молока.

Надо, однако, со всей партийной прямотой признать, — продолжает докладчик, — что мы еще не обеспечили крутого перелома в развитии сельского хозяйства республики, крайне неудовлетворительно используем богатейшие возможности для увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

Докладчик особо подчеркивает значение чайной культуры. Чайные плантации в республике заняты 66 тысяч гектаров, т. е. 90 процентов всех площадей, занятых чаем в СССР.

Перед нашей республикой, нашими чаеводами стоит большая государственная задача — достигнуть в самое ближайшее время такого уровня производства чая, который позволит не только полностью удовлетворить потребности трудящихся Советского Союза, но и вывозить чай для продажи за границу.

Надо признать, что мы получаем с наших чайных плантаций меньше сырья, чем они могут дать. По валовому сбору чайного листа мы, по существу, вот уже в течение ряда лет находимся на одном и том же уровне, т. е. получаем в среднем 115—120 тысяч тонн сортового чайного листа. А в прошлом году республика собрала намного меньше чая, чем в 1955 году. Больше того, снижается средняя поговетарная урожайность чайного листа.

Между тем в конце шестой пятилетки мы должны довести сбор чайного листа до 165 тысяч тонн. Реально ли это задание? Вполне. Опыт передовых чаеводов, колхозов и районов говорит о том, что даже с имеющихся плантаций мы можем получать более 200 тысяч тонн чайного листа.

Серьезным препятствием, мешающим увеличению валового сбора, является высокая трудоемкость возделывания чая. В последнее время приняты меры для механизации работ на чайных плантациях, которые ведутся круглый год. Мы располагаем машинами для формовки чайного куста, для внесения минеральных удобрений, культивации междурядий. Однако самая трудоемкая работа — сбор чайного листа все еще ведется вручную. Надо сделать все для того, чтобы резко снизить затраты труда на чайных плантациях и, в первую очередь, механизировать сбор чайного листа. Наши конструкторы, изобретатели уже создали первые образцы машин, механизированных сбор чая. Это вполне надежные, как такую сложную операцию, как сбор чайного листа, можно будет «доверить» машинам.

Важное значение имеет обеспечение транспортом для перевозки удобрений и чайного листа. На этой работе у нас занято огромное число людей и живого тягла. Мы несем большие потери чайного листа при его транспортировке, при этом снижается и качество продукции. Поэтому надо широко организовать строительство подвесных дорог по примеру Лайтурского чайного совхоза.

В конце прошлого года ЦК КП Грузии на своем пленуме обсудил вопрос о развитии виноградарства и садоводства. Эти отрасли сельского хозяйства находятся в запущенном состоянии. Следует отметить, что площадь, занятая виноградниками в республике, составляет около 60 тысяч гектаров, стало быть имеется полная возможность увеличить площадь под виноградниками более чем в 2—3 раза. Разумеется, в районах Кахетии, Карталинии, Иверии лучше ответили многие тысячи гектаров земли под виноградники и получать по 100 центнеров винограда с гектара, чем севть зерновые культуры и получать по 5—6 центнеров зерна.

Наряду с расширением площади под виноградниками, надо провести мероприятия по ликвидации их изреженности.

Особую тревогу вызывает положение с выращиванием посадочного материала. Чтобы выполнить план расширения насаждений под виноградниками, мы должны вырастить за

два года не менее 100 миллионов саженцев.

Серьезного упрека заслуживают Министерство городского и сельского строительства, Загметаллургстрой и другие организации, которые до сих пор не приступили к изготовлению бетонных столбов для виноградников.

Отметив, что опыт передовых виноградарей не изучается, плохо пропагандируется и слабо внедряется в производство, докладчик указал на необходимость организовать в виноградарских районах школы передового опыта.

В колхозе «Цители Картли» Горького района трудится прославленный рекордсмен Сико Нацшавили, который в прошлом году получил с закрепленного за ним гектара сада 700 центнеров яблок. Тов. Нацшавили можно смело назвать академиком плодородия. Его опыт должен быть тщательно изучен и распространен по всей республике.

Нашей неотложной задачей является всемерное развитие перерабатывающей промышленности. Наряду с расширением существующих консервных и виноделческих заводов необходимо, в целях лучшего использования сырья, организовать строительство мелких предприятий в системе местной промышленности.

Строительство небольших консервных заводов под силу многим нашим крупным колхозам. Следует перенять опыт одного из колхозов Аджарского края, где председателем тов. Гринько. Этот колхоз построил небольшой консервный завод, который выпускает продукцию с маркой артели. Мы должны помочь колхозам в приобретении необходимой оборудования для таких заводов.

Далее докладчик говорит о состоянии цитрусового хозяйства и отмечает, что эта ценная отрасль ведется в республике неудовлетворительно. Низки темпы восстановления старых и закладки новых плантаций.

Большой удельный вес в доходах колхозов Абхазской АССР и ряда других районов Грузии занимают табак и масличные культуры. Наша республика славится своими высококачественными табаками, и государство справедливо предъявляет нам требование повысить урожайность и сдачу табака. В прошлом году мы недодали государству 2,5 тысячи тонн табака и 3 тысячи тонн оливо-масляничного сырья.

Табак, также как и чай, очень трудоемкая культура. За исключением вешаки, все работы по выращиванию, сбору и обработке табака выполняются вручную. Поэтому мы должны обратить особое внимание на механизацию всех работ, связанных с производством табака. До последнего времени этому вопросу не уделялось никакого внимания. На значительных площадях следует применять табачные посадочные машины, специальными тракторами и культиваторами проводить первую и вторую культивацию и покормку. Надо также механизировать вывоз и сушку табачного листа.

Урожай овощей еще очень низки. Если валовой сбор в колхозах республики составляет 64 тысячи тонн в год, то на индивидуальных участках колхозников он достигает 70 тысяч тонн. Вот почему на рынке цены на овощи определяются не колхозами, а индивидуальными производителями, которые в то же время собирают свою продукцию через перекупщиков и спекулянтов.

Надо обратить особое внимание колхозов, где для этого имеются условия, на всемерное развитие овощеводства. Уже в нынешнем году мы должны решить задачу обеспечения жителей городов, рабочих наших предприятий овощами в достаточном количестве и в течение всего года.

На январском пленуме ЦК КПСС в 1955 году наша республика была подвергнута резкой критике за плохое состояние животноводства, особенно за его низкую продуктивность. В последнее время проделана известная работа по увеличению животноводства. Заботливее стал уход за общественным скотом, повисла над его продуктивностью. В колхозах созданы труппы животноводческие фермы, заложена сила увеличилась более чем в два раза, увеличился племенной состав стада. Если три года назад средний надой молока на корову в республике составляла 400—450 килограммов, то в 1956 году было получено 852 килограмма. Однако темпы роста продуктивности животноводства не соответствуют тем требованиям, которые предъявляются Директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. В этой области мы значительно отстаем от других союзных республик. Производством мяса в колхозах в 1956 году, по сравнению с предыдущим годом, сократилось на 22 процента. План заготовок и закупок мяса и молока не выполнен.

Если экономку одного района определяет производство чая, табака, винограда, овощей, то ведущей отраслью хозяйства других районов республики и основным источником доходов колхозов должно быть животноводство.

В этом году мы должны довести средний надой молока по республике не менее чем до 1.200 килограммов на фуражную корову. Надо полагать, что руководители местных партийных и советских органов, председатели колхозов, руководите-

ли МТС, колхозники проникнутся должной ответственностью за состояние молочного животноводства в нашей республике и примут все меры в том, чтобы быстрее преодолеть отставание.

Немедленного практического решения требует вопрос о породном составе стада в районах, где преобладают многолетние культуры. В этих районах крупный рогатый скот приходится содержать на привозных кормах, доставляемых из отдаленных мест, вследствие чего себестоимость литра молока достигает 6—10 рублей. Будет разумно, если в этих районах (а это, как правило, районы нашей курортной зоны) мы будем держать высокоудойных коров с тем, чтобы удовлетворить потребности населения в молоке; а весь молодняк следует содержать и выращивать в таких животноводческих районах, как Богдановский, Цалкский и другие.

Животноводческие районы и колхозы призваны обеспечить республику достаточным количеством мяса. Одной из причин уменьшения поголовья скота является то, что поставки мяса мы выполняем в основном за счет рогатого скота. При этом в последние годы уменьшается вес сдаваемых животных. Колхозы сдают молоко и тем самым суживают возможность воспроизводства стада. Кроме того, сдаваемый скот, как правило, ниже средней утилитативности. Надо категорически запретить сдачу испорченного скота на бойню, организовать в системе Министерства промышленности мясных и молочных продуктов отбор скота в самых широких размерах с тем, чтобы на специальных отгормонных площадках доводить скот до нужной утилитативности.

Отметив первые успехи, достигнутые в последнее время в деле откорма свиней, докладчик говорит, что в нынешнем году этот прогрессивный способ производства мяса должен получить еще более широкий размах. Всемерное развитие свиноводства позволит решительно улучшить снабжение населения нашей республики мясом, значительно повысить доходы колхозов и стоимость труженика.

Далее докладчик говорит о такой высокоудойной отрасли животноводства, как овцеводство. Овцеводством в Грузии занимаются многие колхозы восточных районов республики, для которых эта отрасль является одним из основных источников дохода. В прошлом году, по сравнению с 1955 годом, овцеводство вышло на 128 процентов, повысился средний настриг шерсти.

Остановившись на вопросах развития птицеводства, докладчик отмечает, что эта важная отрасль животноводства находится в наиболее запущенном состоянии. Если в 1953 году поголовье кур-несушек в колхозах составляло более 900 тысяч штук, то в 1956 году оно сократилось до 537 тысяч голов. Невольно вспоминаются птицы, сохранившиеся в два раза, количество цыплят сократилось в шесть раз. Средняя яйценоскость кур-несушек составляет всего 36 яиц на голову в год.

Наша задача — довести в конце нынешнего года поголовье кур-несушек в колхозах не менее чем до 600 тысяч, а яйценоскость в среднем повысить до 80 штук на каждую несушку.

Это возможно при том условии, если мы в птицеводстве будем смело применять прогрессивные методы, внедрять клеточное содержание, автоматические кормушки, наладим производство специальных комбикормов. На колхозной птицеферме должно быть не менее 3—5 тысяч кур. Только такие размеры фермы позволяют колхозу получать реальные выгоды от птицеводства.

— Без прочной кормовой базы, — говорит докладчик, — нельзя развивать животноводство. Поэтому надо увеличить производство зерновых культур и особенно кукурузы и пшеницы. В дальнейшем, в целях развития ценных многолетних технических культур — винограда, плодов и других, нам придется пойти на некоторое сокращение площадей под зерновыми. Это обязывает нас обратить особое внимание на повышение урожайности зерновых культур.

В эти дни в республике развертывается весенний сев. От качества севы зависит урожай. Все внимание партийных, советских, хозяйственных организаций, колхозов сейчас должно быть обращено на то, чтобы провести весеннюю посевную кампанию на высоком агротехническом уровне.

Для машинно-тракторных станций провести сев кукурузы квадратно-гнездовым способом и сортовыми калиброванными семенами на возможно большей площади и тем самым резко сократить трудовые затраты на производство этой ценнейшей культуры, повысить колхозника и колхозниц от тяжелого труда на прорыве и мотажении кукурузы.

Говоря о решающей роли МТС в подеме всех отраслей сельского хозяйства и о работе сельских механизаторов Грузии, докладчик сосредоточил внимание руководителей машинно-тракторных станций на необходимости повысить уровень механизации при возделывании технических и субтропических культур, а также трудоемких процессов в животноводстве.

Мы должны свято охранять наш

социалистический колхозный строй, создавать общественное мнение против нерадивых колхозников, которые пренебрегают трудовой дисциплиной, не считают с интересами колхозника, нарушают Устав сельхозартели. В ряде районов еще очень большое число трудоспособных колхозников не выполняет обязательного минимума трудовой, состоит в колхозах формально, ради сохранения своего приусадебного участка. Такие лжеколхозники интересуются только своим личным хозяйством.

Далее тов. Мжаванадзе говорит о большой роли, которую должны сыграть в подеме сельского хозяйства республики сельхозхозяйственные вузы, научно-исследовательские институты, большая армия специалистов сельского хозяйства Грузии.

— Наша республика, — говорит в заключение тов. Мжаванадзе, — ощущает повседневную заботу и помощь со стороны Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства и нет сомнения в том, что труженики сельского хозяйства, партийные, советские и сельхозхозяйственные органы Грузии, привлекая в действие все резервы, шире разрабатывая социалистические соревнования, решительно изучив руководство всеми отраслями земледелия и животноводства, сделают 1957 год переломным годом в дальнейшем развитии сельского хозяйства.

По докладу развернулось оживленное прение.

— Наш колхоз, — сказал председатель артели имени Сталина села Земо-Махалаши Цителгарийского района Н. Мамаишвили, — в прошлом году выростила богатый урожай всех сельскохозяйственных культур, значительно повысил продуктивность животноводства. От каждой коровы получено в среднем 1.952 литра молока при плане 1.200 литров. Настриг шерсти от одной овцы составил 3,6 килограмма вместо 3 килограммов.

Большое внимание уделяется в колхозе использованию такого важного резерва увеличения производства мяса, как свиноводство. Годовое задание по сдаче мяса государству колхоз в прошлом году в основном выполнил за счет свинины.

Оратор отметил, что МТС не имеет машин для механизации трудоемких работ на животноводческих фермах. Министерству сельского хозяйства Грузинской ССР необходимо обратить серьезное внимание на это дело.

Секретарь Махарадзевского района партии Ш. Чанукадзе говорит о трудовых успехах колхозников Махарадзевского района. Задание по сбору чая в 1956 году район выполнил на 100,3 процента, в среднем с гектара получено 3.613 килограммов сортового чайного листа. Средний урожай кукурузы составил 18 центнеров с гектара. На одну фуражную корову надоено 1.020 килограммов молока при плане 915 килограммов. План заготовок мясокостных коконов выполнен на 101,2 процента.

— Достижению всех этих успехов, — отметил тов. Чанукадзе, — во многом способствовало социалистическое соревнование с тружениками сельского хозяйства Гечисского района Украинской ССР. Колхозники, работники совхозов и все трудящиеся Махарадзевского района с новой силой развернули это традиционное соревнование и приложили все старания к тому, чтобы дать государству 24 миллиона килограммов сортового чайного листа.

— В дело крутого подъема сельского хозяйства внесли свой вклад и трудящиеся Аджарии, — заявил в своем выступлении председатель Совета Министров Аджарской АССР А. Тхилашвили.

— Достижались новые успехи в борьбе за повышение урожайности чая, цитрусов и табака. Аджария располагает замечательными кадрами мастеров высоких урожаев, передовыми людьми, которые самоотверженно борются за подъем земледелия и животноводства.

Колхозы и совхозы Аджарии вступили в социалистическое соревнование с Абхазской АССР. Соревнование дало хорошие плоды. Трудящиеся Абхазии в текущем году вновь вызвали на соревнование трудящихся Аджарской АССР.

Актуальным вопросом развития садоводства повстал вопрос выступления председателя колхоза «Амарджикоба» села Картели Горького района М. Джавахиди. В 1955—1956 году наш колхоз, — сказал он, — вырастил в среднем на гектаре 47 центнеров яблок. Можно было бы получить значительно более высокий урожай, однако уровень механизации работ в садах весьма низкий.

Для повышения урожайности фруктов большое значение имеет осенняя вспашка почвы в садах. Но Горький МТС мало помогает нам в этом деле. В 1956 году, например, она вспахала тракторами лишь 34 гектара, более 250 гектаров колхоз обработала вручную. В садах не проводится культивация.

На трибуне — председатель колхоза «Красный пограничник» села Пелтабети Ахалцхского района С. Самуелиш. Он рассказал о том, как хозяйство артели за последние годы шло в гору.

Одновременно с повышением урожайности основных сельскохозяйственных культур (зерновых и картофеля) и продуктивности животноводства, колхоз из года в год снижает затраты труда и средств на производство единицы продукции. Так, если на производство центнера зерна было затрачено в 1955 году 8,5 трудодня, то в 1956 году эти затраты были сокращены до 7 трудодней.

Тов. Самуелиш сделал ряд критических замечаний в адрес научно-исследовательских учреждений, Министерства сельского хозяйства, торговых и снабженческих организаций республики. Он сказал, что не принимаются меры для восстановления перспективных местных сортов плодов и взамен их предлагаются малоценные сорта; в плодовых садах уровень механизации не превышает 10—15 процентов; крайне трудным делом является приобретение инвентаря для ухода за скотом (щетки, скребки и т. п.) и материалов для механизации трудоемких процессов на фермах.

Большинство колхозов Юго-Осетии расположено в гористой местности. Поэтому значительную часть своей речи секретарь областного комитета партии тов. Г. Санакоев посвятил состоянию сельского хозяйства в горных районах и мероприятиям, проводимым областными организациями по преодолению отставания горного земледелия и животноводства.

Далее т. Санакоев говорит о начавшихся весенних работах. Уже посеяны первые сотни гектаров яровых культур. Однако семенами колхозы области обеспечены не полностью. Не хватает, в частности, картофеля и картофеля. Оратор просит Министерство сельского хозяйства республики выделить колхозам недостающее количество семян.

Секретарь Гурджаанского района партии по зоне Велицхской МТС И. Сихарулидзе сообщил, что МТС и колхозы зоны прошлый хозяйственный год закончили с хорошими показателями. Достаточно сказать, что колхозы зоны МТС получили в прошлом году с гектара гектара 71,16 центнера винограда при плане 62,1 центнера, пшеницы — 17,06 центнера при плане 12,7 центнера, кукурузы — 22,1 центнера, вместо 18,56 центнера. Доходы некоторых колхозов в прошлом году составили 4—5 миллионов рублей.

Необходимо, — продолжает он, — чтобы республиканские газеты уделяли больше внимания пропаганде и внедрению в производство достижений науки и передового опыта, лучше освещали в печати ход выполнения обязательств, взятых в социалистическом соревновании.

Второй год соревнуется между собой колхозы Гардабанского района Грузии и Махалганского района Азербайджана. В результате этого соревнования и помощи, которую оказывают друг другу колхозы соревнующихся районов, Гардабанский район, сдвигаясь долгое время одним из отстающих в республике, добился первых успехов. В 1956 году артели этого района значительно повысили урожайность сельскохозяйственных культур и успешно справились с выполнением всех сельскохозяйственных работ. Об этом в своем выступлении использовал Гардабанского района депутат тридцатых Н. Гаджиев.

Председатель колхоза «1-е Мая» села Саниор Телавского района А. Маргалитов упрекнул Министерство городского и сельского строительства Грузинской ССР за то, что оно не торопится обеспечить колхозы Телавского района железобетонными столбами для перевода виноградников на пиллерную систему. Снабженческие организации, — сказал тов. Маргалитов, — не позаботились завезти в район достаточное количество опрыскивательных и опылительных аппаратов, машин и орудий для обработки виноградников.

Вопросом развития общественно-хозяйства колхозов, использования резервов и укрепления колхозной демократии посетил свою речь второй секретарь ЦК КП Грузии тов. П. Кованов.

— Крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства, — говорит он, — мы можем достигнуть лишь при условии всемерного развития общественного хозяйства колхозов, лишь при умелом сочетании интересов общественного хозяйства с личными интересами колхозников. Только на этой основе мы можем добиться увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и улучшения благосостояния колхозников. Поэтому вопросы сочетания общественных интересов с личными должны стать краеугольным камнем в руководстве колхозами со стороны партийных, советских и сельхозхозяйственных органов.

Между тем в этом деле еще много существенных недостатков. Далеко не все сельхозартели используют преимуществ колхозной формы ведения хозяйства. При наличии огромной техники зачастую общественное хозяйство ведется плохо.

Практика передовых колхозов показывает, что там, где на основе максимального, интенсивного использования земли общественное хозяйство развито широко, там колхозники стремятся участвовать прежде всего в общественном труде, ибо этот труд является основным источником удовлетворения их по-

требностей. И, наоборот, там, где общественное хозяйство развито слабо, где на трудодни колхозникам выдают незначительное количество продуктов и денег, там, разумеется, люди отдают предпочтение работе на своих приусадебных участках. О таком увеличении общественного хозяйства и интересе колхозников к работе на полях и фермах может идти речь в тех колхозах Зугдидского района, где в прошлом хозяйственном году было надено в среднем по 75—110 литров молока на корову. Неотложная задача трудящихся сельского хозяйства — взять от земли и от скота все то, что они могут дать.

Тов. Кованов отмечает далее, что зачастую руководители МТС ищут для механизаторов работы полегче, забывая о том, что в конце года тяжело бывает с результатами, с урожаем. Не гектары в переводе на мягкую пахоту должны определять уровень работы механизаторов, а центнеры дополнительного урожая. Больше, ответственные задачи стоят перед работниками МТС Грузии в деле механизации трудоемких процессов в животноводстве. Это — наиболее отстающий участок нашей работы.

Об огромных масштабах работ по орошению колхозных и совхозных земель говорил в своем выступлении министр водного хозяйства Грузинской ССР Г. Кобулиш. Он сообщил, что площадь орошаемых земель в Грузии в настоящее время составляет 320 тысяч гектаров. Согласно плану оросительной системы имеется еще много недостатков, он признал правильную критику недостатков в работе министерства.

Тов. Кобулиш отметил необходимость повышения культуры орошения, более широкого внедрения ночного полива сельскохозяйственных культур и поставил вопрос о решительном повышении квалификации и усилении роли специалистов сельского хозяйства в деле правильного орошения земель.

Анализируя неудовлетворительные итоги 1956 года в развитии сельского хозяйства Абхазии, секретарь областного комитета КП Грузии О. Гоциридзе отметил, что причина этого не в неблагоприятных условиях погоды, как это пытаются объяснить некоторые работники, а в недостатках руководства партийных и советских органов, но сумевших маневрировать имеющимися возможностями и использовать все резервы. — Чем же иначе объяснить некоторые работники, а в недостатках руководства партийных и советских органов, но сумевших маневрировать имеющимися возможностями и использовать все резервы. — говорит далее т. Гоциридзе, — что отдельные колхозы Абхазии успешно справились с сельскохозяйственными работами и результаты у них хороши.

Затем оратор рассказывает о том, что сейчас в Абхазской деревне царит большой трудовой подъем, всеобщие работы на полях и плантациях идут полным ходом.

Выступление секретаря ЦК ЛКСМ Грузии Е. Шеварднадзе было посвящено роли молодежи в борьбе за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства. Молодежь нашей республики с каждым годом увеличивает свой вклад в дело роста производства сельскохозяйственных продуктов. В прошлом году хорошие результаты дало социалистическое соревнование чаеводов. Молодыми чаеводами было собрано около 32.000 тонн зеленого чайного листа. Молодежь активно участвует в борьбе за создание прочной кормовой базы для животноводства. В районах отгонного животноводства нашей республики — Душетском, Кабетском, Ахметском, Тланетском и Ленингорском молодежь оказала действительную помощь колхозам в деле накопления кормовых ресурсов на кизилских зимних пастбищах.

Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Джавахиди посетил значительную часть своей речи посвятив насущным задачам развития животноводства. Проанализировав развитие общественного животноводства в Грузии, тов. Джавахиди отметил, что особенно неблагоприятно обстоит дело с производством мяса. В прошлом году не были выполнены планы заготовок и государственных закупок мяса и молока, этих продуктов было заготовлено меньше, чем в 1955 году. Плохо развивается свиноводство. Все это свидетельствует о том, что во многих колхозах должным образом не используются внутренние резервы, низок уровень руководства животноводством.

Тов. Джавахиди отметил необходимость всемерного улучшения животноводства со стороны советских и сельхозхозяйственных органов. Специалисты сельского хозяйства должны систематически помогать колхозам, животноводческим фермам в деле повышения продуктивности скота. Местные органы обязаны уделять особое внимание точному учету полученного молока, созданию прочной кормовой базы, организованному проведению отела и отоя, развитию свиноводства и птицеводства, полному использованию резервов увеличения производства мяса, молока и шерсти.

Надо принять все меры к повышению урожайности такой решающей для республики культуры, как чай. Следует положить конец такому положению, когда районы, находящиеся в одинаковых климатических условиях, получают разные урожаи. Так, например, Зугдидский

район получил в прошлом году в среднем с гектара 2.465 килограммов чая, Гальский район — 1.706 килограммов. Цалкский район получил меньше, чем Кутаисский, а Цхкаветский район меньше, чем Гечисский. Низкая урожайность является результатом плохого ухода за чайными плантациями.

В минувшем году совхозы Министерства совхозов Грузинской ССР поработали неплохо. Государству было сдано больше мяса, молока, яиц, шерсти, чем в предыдущем году. Министерство закончило год с прибылью. Однако, как признал министр совхозов Грузинской ССР Г. Алавидзе, использованы далеко не все резервы и возможности. Из 66 совхозов министерства 10 закончили прошлый год с убытком.

В заключение т. Алавидзе рассказал о мероприятиях, принимаемых министерством по улучшению бытовых условий рабочих совхозов и превращению совхозов Грузии в образцовые высокопроизводительные социалистические предприятия.

Заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР и министр сельского хозяйства В. Неруадзе подробно остановился на мероприятиях, которые в ближайшее время будут осуществлены в разных зонах нашей республики с целью повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Разработаны мероприятия по специализации сельского хозяйства и правильному размещению сельскохозяйственных культур с учетом экономических, почвенных и климатических условий всех районов. Грузия разделена на 11 специальных сельскохозяйственных зон и 3 подзоны. Такая дифференциация районов в области размещения сельскохозяйственных культур позволяет избежать шаблонного планирования развития сельского хозяйства и во многом будет способствовать увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, осуществлению дифференцированной агротехники, внедрению правильных севооборотов, являющихся основой повышения культуры земледелия.

— Грузинская ССР, — говорит заместитель министра сельского хозяйства СССР тов. М. Паршинов, — располагает благоприятными условиями для возделывания всех культур и особенно тех, которые могут прокормить не веде (чай, цитрус, виноград, плоды, табак и эфирные).

Урожайность винограда и особенно плодов никак не может удовлетворить нас. Можно привести множество примеров отсутствия элементарного ухода за садами. Чтобы обеспечить в колхозах и совхозах получение высоких и устойчивых урожаев, надо раз и навсегда покончить с запущенностью садов и виноградников. Особое внимание следует обратить на работу питомников и маточников подвойной зоны, добиться увеличения процента выхода посадочного материала.

Значительную часть своего выступления тов. Паршинов посвятил вопросам создания новых машин для возделывания технических и субтропических культур. Выступившие товарищи, говорит он, совершенно справедливо жаловались на отсутствие специальных машин для работы в садах, на виноградниках и чайных плантациях. Эта критика относится, прежде всего, к Министерству сельского хозяйства СССР. Если достигнуты значительные успехи в деле механизации возделывания зерна, хлопца, сахарной свеклы и других культур, то очень тяжело обстоит дело с механизацией возделывания многолетних культур. Специальное конструкторское бюро по машинам для субтропического хозяйства и горного земледелия работает все еще слабо.

Выступившие на совещании заместитель Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР тов. Д. Магомаев и секретарь ЦК КП Армении тов. Г. Маркрян от имени тружеников сельского хозяйства Азербайджана и Армении передали участникам совещания и в их лице всему грузинскому народу братский привет и пожелали новых больших успехов в выполнении исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На совещании выступили также председатель колхоза «Коммунизм» села Качаташи Марнеульского района А. Исмаилов, сборщик чайного листа Чаковский совхоза, Герой Социалистического Труда Т. Цицадзе, заместитель министра сельского хозяйства Грузинской ССР И. Хохлов, директор Грузинского сельскохозяйственного института проф. И. Сарисвили, директор Эларского совхоза П. Болквадзе, директор Гагрской птицефабрики Н. Панцуляш, директор Зестафонской МТС М. Барбакадзе, председатель колхоза имени Маленкова села Наллагары Самцрельского района Г. Прангисвили, бригадир колхоза имени Ворошилова села Давта Кобулетского района, Герой Социалистического Труда Г. Павлиам, секретарь Гаревадского района КП Грузии Д. Гелашениш.

В конце заседания с заключительным словом выступил тов. В. Мжаванадзе.

Возв. областного комитета в 1957 году, участники совещания приняли решение о работе в колхозах и колхозницам, рабочим МТС и совхозам, специалистам и всем работникам сельского хозяйства Грузинской ССР.

